ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

«О состоянии и результатах деятельности Муниципального бюджетного образовательного учреждения города Королева Московской области средней общеобразовательной школы № 16 
в 2013 – 2014 учебном году»

ВВЕДЕНИЕ

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 16 была открыта в 1970 году. Школа осуществляет образовательную деятельность по программам начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования согласно Лицензии РО № 014013 регистрационный номер 65276 от 01 октября 2010 года, срок действия лицензии 01 октября 2015 года.

На основании Свидетельства о государственной аккредитации АА 152020, регистрационный номер 0021 от 02.12.2009 года школе установлен государственный статус «общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа». В соответствии с установленным статусом образовательное учреждение реализует образовательные программы начального общего образования, основного общего образования, среднего (полного) общего образования, дополнительного образования. И имеет право на выдачу выпускника документа государственного образца «аттестата об основном общем образовании» и «аттестата о среднем (полном) общем образовании»

Микрорайон школы:

проспект Королева д. 1, 1б, 1в, 3, 3а, 3б, 3в, 3д, 3г, 5, 5а, 5б.

Ул. Сакко и Ванцетти д. 4 – 22, МЖК – 2 (1,2,3)

Проезд Циолковского.

Ул. 50 лет ВЛКСМ д. 9, 9а, 10б, 10в, 11, 13.

1. Структура управления школой

Административное управление осуществляет директор Боева Любовь Анатольевна и ее заместители:

Вострецова Елена Викторовна – зам. директора по учебно-воспитательной работе,

Ясюлевич Елена Александровна – зам. директора по учебно-воспитательной работе,

Смирнова Зоя Борисовна – зам. директора по воспитательной работе

Гаврилов Сергей Федорович – зам. директора по безопасности
Вострецов Григорий Владиленович – зам. директора по административно-хозяйственной части

Пашков Геннадий Александрович – педагог - организатор

Структура управления


2. Количественная характеристика классов

1 – 4 классы –8 классов – 216 /219 чел. (на начало учебного года/на конец учебного года)
5 – 9 классы – 9 классов – 222 чел. /221 чел.
10 – 11 классы – 2 класса – 47 чел. / 46 чел.
ВСЕГО: 19 классов – 486 чел. /500 чел.
3. Условия осуществления образовательной деятельности

3.1. Кадровое обеспечение 2013 – 2014 учебный год
Обеспеченность педагогическими кадрами – 100%

Вакансии – нет
Педагогический стаж

До 5 лет – 1 чел.
От 5 до 10 лет – 1 чел.
От 10 до 20 лет – 8 чел.
Свыше 20 лет – 18 чел.
Сведения об образовании и квалификационных категориях

Высшая квалификационная категория – 11 чел.
Первая квалификационная категория – 11 чел.
Вторая квалификационная категория – 1 чел.
По образованию и стажу – 5 чел.

С высшим образованием – 26 чел.
Со средним специальным образованием – 2 чел.
Награды:

Знак Губернатора Московской области «Благодарю» - директор школы Клесарева Валентина Васильевна 
Почетная грамота Губернатора Московской области - заместитель директора по учебно-воспитательной работе Боева Любовь Анатольевна 
Почетное звание «Отличник образования» имеют: Клесарева Валентина Васильевна – директор школы.

Имеют звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации»: Алексашина Татьяна Александровна – педагог – организатор, учитель начальных классов, Конкина Вера Ивановна – учитель истории, Боева Любовь Анатольевна – зам. директора по УВР.
Грамота Министерства образования Московской области: Дорош Наталья Викторовна – учитель начальных классов.
Награждена знаком «Отличник народного образования» учитель музыки Фролова Светлана Антоновна

Имеют звание «Ветеран труда»: Постникова Тамара Андреевна – учитель химии, Конкина Вера Ивановна – учитель истории, Фролова Светлана Антоновна – учитель музыки
Учитель русского языка и литературы Смирнова З.Б. – призер профессионального конкурса «Фестиваль методических идей».
Учителя начальных классов Попова Е. В. и Ясюлевич Е.А. – участники профессионального конкурса «Фестиваль методических идей».
3.2. Режим работы ОУ

Школа работает в режиме 5-дневной рабочей недели, обучение осуществляется в одну смену, во второй половине дня учащиеся получают дополнительное образование по желанию и интересам.

Продолжительность уроков – 45 минут. Школа начинает свою работу в 8.30.

3.3. Состояние материально-технической базы

Непременным условием эффективной организации учебного процесса является его материально-техническое оснащение.
Состояние материально-технической базы школы удовлетворительное. Школа на 100% обеспечена необходимой школьной мебелью (ученические столы и стулья, компьютерные столы). Все учебные кабинеты оснащены новыми классными досками с эмалевым покрытием.

В школе действует кабинетная система. Количество специализированных кабинетов 4, из них :физики – 1, информатики – 1, химии – 1, биологии – 1, 2 мастерских, технология для девочек – 1, логопедический кабинет – 1.
Немаловажное значение в организации образовательного процесса имеет интерьер кабинетов. Необходимо отметить, что в школе на протяжении последних нескольких лет ведется серьёзная работа по оборудованию и оформлению интерьеров учебных классов. И сегодня все учебные кабинеты, в которых занимаются 1-4-е классы, ГПД - красивы, удобны, уютны.

Образовательный процесс оснащен учебным оборудованием, учебно-методическими комплексами, техническими средствами обучения в соответствии с реализуемыми образовательными программами. В школе имеются 50 оборудованных учебных помещений (в том числе учебные кабинеты, мастерские, групповые помещения).

Оснащенность учебной базы за последние три года улучшилась за счет централизованного поступления и Попечительского совета приобретения компьютерной  и орг.техники: компьютеров - 13, ноутбуков - 3, принтеров - 7, сканеров -1, многофункциональных устройств (принтер, сканер, копир) – 2, мультимедийных проекторов -4, лабораторные оборудование для 3-х классов, лабораторные оборудование по физике для ГИА, приобретены шкафы для кабинетов географии, русского языка, биологии, установлены двери в раздевалки, спортивный зал, каб. № 209, установлены решетки в каб. № 108, произведена замена линолеума в каб. 203, произведена покраска полов в каб.207.
Естественная освещённость учебных помещений соответствует санитарным требованиям. Искусственное освещение в кабинетах достаточное. Местное освещение классных досок обеспечено частично (60%). 

Температурный режим в классных комнатах оптимальный, 18-20 градусов. 

Режим проветривания и уборки помещений соблюдается.

Оборудовано 4 гардероба. 

Столовая на 320 посадочных мест. Горячим питанием охвачено 96%  учащихся. Дополнительно предлагаются соки, чай, выпечка, фрукты. Питание детей осуществляет ООО Комбинат детского питания №1. Питание ведется как за счет средств бюджета, так и за счет средств родителей.

Имеется медицинский и процедурный кабинеты, медико-социальные условия школы в основном соответствуют санитарным нормам и правилам ТБ.  Медицинский кабинет имеет Лицензию № ЛО-50-01-001040 от 27.04.2009 г.на осуществление медицинской деятельности в МБОУ СОШ№16  на право осуществление доврачебной медицинской помощи по сестренскому делу в педиатрии при осуществлении амбулаторно-поликлинической медицинской помощи, при осуществлении первичной медико-санитарной помощи по педиатрии.

В школе установлена и функционирует система пожарной сигнализации и оповещения о пожаре. 

Уровень обеспеченности  базовым комплектом учебников во всех классах 100 %.
В течение учебного года:

· Сделан капитальный ремонт в сан. технических узлах( 6 санитарных комнат)

· Попечительским советом произведена замена 5 дверей в кабинетах.
· Приобретены наглядные пособия для кабинетов биологии, географии.

· Отремонтированы классные комнаты.

· Отремонтированы полы, стены в спортивном зале.

· Установлены межэтажные двери(4 шт.)

· Установлены решетки на окнах в кабинете № 108.

· Приобретены передвижные вешалки.

· Произведена замена светильников в кабинетах(9 каб.)

· Приобретены моющие средства.

· Приобретены огнетушители (15шт.)

· Приобретено лабораторное оборудование для 3-х классов по ФГОС.
· Приобретено лабораторное оборудование по физике (ГИА-9).

В течение летнего периода производится замена линолеума в коридорах 1 и 2 этажа на керамогранит, ремонт пищеблока с заменой устаревшего технологического оборудования, установка оконных блоков в каб. № 214.
4. Содержание образовательного процесса

4.1. Цели и задачи учебно-воспитательного процесса

Обучение в школе определяется принципами образовательной политики, закрепленными в Законе Российской Федерации «Об образовании» и раскрытыми в национальной доктрине образования до 2025 года.

Основными целями образовательного процесса в школе являются:

· Формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания образовательных программ.
· Адаптация обучающихся к жизни в обществе.
· Создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ.
· Воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье.

Школа осуществляет обучение и воспитание в интересах личности, общества, обеспечивает охрану здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности.

Школа осуществляет образовательный процесс, соответствующий трем ступеням образования:

1 ступень – начальное общее образование. Задачами начального общего образования являются воспитание и развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.

2 ступень – основное общее образование. Задачами основного общего образования являются освоение обучающимися общеобразовательных программ основного общего образования, создание условий становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению.

3 ступень – среднее (полное) общее образование является завершающим этапом общеобразовательной подготовки. Задачами среднего (полного) общего образования является освоение обучающимися общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования, развитие устойчивых познавательных навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения.

В работе с учащимися школа руководствуется Законом РФ «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении, Уставом школы, методическими письмами и рекомендациями Министерства образования Московской области и городского комитета образования, внутренними приказами, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.

Учебный план на год был составлен на основе базисного учебного плана и сохранял в необходимом объеме содержание образования, являющееся обязательным на каждой ступени образования. При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между ступенями обучения и классами, сбалансированность между предметными циклами и отдельными предметами. В полном объеме был выполнен региональный компонент. Уровень недельной нагрузки не превышал предельно допустимого уровня.

Учебный план школы предусматривает выполнение государственной функции школы – обеспечение базового общего среднего образования, развитие ребенка в процессе обучения. Главным условием для достижения этих целей является включение каждого ребенка на каждом учебном занятии в деятельность с учетом его возможностей и способностей. Достижение указанных целей обеспечивается поэтапным решением  задач работы школы на каждой ступени обучения.

В школе созданы все условия для охвата всех детей учебой и сохранения контингента:

- организация бесплатного питания для детей из малообеспеченных семей;

- организация обучения на дому;

- работа групп продленного дня;

- осуществление дифференцированного подхода всеми учителями;

Доступность качественного образования в школе означает обеспечение государственных гарантий:

- обучение на учебно-материальной базе с использованием современного учебно-лабораторного оборудования и учебной литературы;

- обучение в условиях, гарантирующих защиту прав личности обучающегося, его психологическую и физическую безопасность;

- бесплатного пользования учащимися фондами школьной библиотеки;

- придание большого значения выбору критериев, форм, методов и средств воспитания учащихся, достижения результативности воспитательного процесса, воспитанности личности школьника;

-организация обучения на дому детей по состоянию здоровья;

- создание условий для отстающих учеников путем проведения индивидуальных занятий, путем дифференцированного подхода к учащимся;

- администрация школы вместе с общественными организациями принимает меры к недопущению асоциального поведения обучающихся, недопущению детской безнадзорности;

- созданы безопасные условия труда, соблюдаются нормы СанПиНа. С этой целью регулярно проводится обучение членов администрации, педколлектива и учащихся по технике безопасности, по обучению умению действовать в чрезвычайных обстоятельствах, по предотвращению террористических актов, оборудованы средства наглядности по антитеррору.

Кол-во учащихся, обучавшихся на дому – 5 чел.
Кол-во выпускников 9 –х классов – 49 чел.
Кол-во выпускников 9-х классов в 2012- 2013 учебном году: 41 чел.

Из них: продолжили образование в средней школе – 20 чел.


   поступили в НПО – 1 чел.


   поступили в СПО –  20 чел.
Кол-во выпускников 11-х классов – 25 чел.
Кол-во выпускников 11-х классов в 2012-2013 учебном году: 26 чел.
Из них: поступили в ВУЗ – 22 чел.


    Поступили в СПО – 4 чел.

Групп продленного дня – 1.

4.2. Формы и методы организации учебного процесса

Формы организации учебного процесса в 2013 – 2014 учебном году:

- уроки;

- обучение на дому больных детей;

- консультации;

- Олимпиады, конкурсы;

- Предметные недели;

- Открытые уроки.

- Конференции.

Учебный план на 2013 – 2014 учебный год выполнен, учебные программы пройдены. Все учащиеся, обучающиеся на дому по состоянию здоровья, успешно прошли курс обучения за соответствующий класс, программы и учебные планы обучения на дому выполнены.

Крайне важной является деятельность школы по формированию базовых знаний у учащихся, по предупреждению неуспеваемости. Учащихся, оставленных на повторный год обучения – нет.

4.3. Оценка состояния здоровья и организация работы по 
здоровьесбережению

Питаются бесплатно дети из малообеспеченных семей – 145 чел.

Школа имеет собственную столовую, работающую на сырье. Число посадочных мест - 150.

Расписание уроков составляется в соответствии с требованием СанПина.

Ежегодно проводятся медосмотры учащихся.

В своей практике учителя используют принципы здоровьесберегающих технологи:

- четкая постановка целей каждого этапа урока;

- учет уровня обученности класса при отборе содержания урока и методов обучения;

- полный комментарий домашнего задания, дифференциация домашнего задания по объему и степени трудности;

- динамические паузы на уроках.

В курсе биологии, ОБЖ, физической культуры, окружающий мир, природоведение  предусмотрены уроки по формированию здорового образа жизни. 

Учителем начальной школы Бычковой О.В., разработана и применяется на практике программа занятий «Мое здоровье».

Классными руководителями проводятся классные часы о здоровом образе жизни. Проводятся встречи  старшеклассников с врачами – наркологами.

4.4. Методическая работа в школе

В прошедшем учебном году коллектив школы продолжил работу над темой «Формирование физически крепкой и психически устойчивой личности школьника в условиях общеобразовательного учреждения
На базе школы работает городская методическая площадка «Формирование физически крепкой и психически устойчивой личности школьника в условиях общеобразовательного учреждения».
Формы методической работы на 2013 – 2014 учебный год

1. Тематические педсоветы.

2. Методический совет.

3. Методические объединения.

4. работа учителей над темами самообразования.

5. Открытые уроки.

6. Творческие работы.

7. Методические недели.

8. Работа творческих микрогрупп.

9. Работа с вновь пришедшими учителями.

10. Предметные недели.

11. Семинары.

12. Круглые столы.

13. Консультации по организации и проведению современного урока.

14. Организация работы с детьми, мотивированными на обучение.

15. Разработка методических рекомендаций в помощь учителю по ведению школьной документации, организации, проведению и анализу современного урока.

16. Создание портфолио учителей.

17. Организация и контроль курсовой системы повышения квалификации.

18. Аттестация.

Кроме открытых уроков администрацией посещались уроки в рабочем порядке по плану внутришкольного контроля.

Продолжают свою работу творческие микрогруппы:

· «Формирование устойчивости современного школьника к негативному психогенному воздействию социума», 

· «Внедрение информации о здоровом образе жизни в теоретические учебные дисциплины общеобразовательной школы», 

· «Оценка урока с позиций здоровье сбережения», 

· «Формирование здоровья учителя, как один из важнейших факторов сохранения здоровья детей», 

· «Содержание, формы и методы организации внеклассной работы учителя по сохранению здоровья школьника», 

· «Содержание, направления, формы и методы взаимодействия с родительской общественностью по вопросам сохранения здоровья школьников», 

· «Технология организации и проведения индивидуальной здоровье сберегательной деятельности посредством «Дневника Здоровья», 

· «Учет гендерных особенностей при организации учебной деятельности», 

· «Учет гендерных особенностей при организации внеклассной работы».

Традиционным видом методической работы остается проведение предметных недель. Эта форма внеклассной работы используется в школе систематически, поэтому является эффективной. 

В 2013 – 2014 учебном году была организована следующая работа с учащимися, мотивированными на обучение:

- школьные туры олимпиад;

- участие в городских олимпиадах;

- участие в областных олимпиадах;

С целью коррекции знаний учащихся, нуждающихся в педагогической поддержке, организованы индивидуальные консультации. На заседаниях методических объединений обсуждались результаты проведенных срезов и контрольных работ, намечались пути по ликвидации возникающих у учащихся затруднений, рассматривались наиболее сложные вопросы теории и практики по предметам.

Был организован внутришкольный мониторинг обученности учащихся, одним из направлений которого является отслеживание качества обучения учащихся школы. Состоялись индивидуальные беседы с учителями по организации и проведению урока, по подготовке учащихся к новым формам аттестации в 4, 9 и 11 классах.

4.5. Оценка качества образовательного процесса

Положительные результаты итоговой аттестации:
Успеваемость по итогам года – 100%

Качество обучения – 44%

Получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании – 25 чел. (100%).

Получили аттестаты об общем образовании – 49 чел. (100%).


Из них без троек – 30%.
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Результаты независимой аттестации в начальной школе:

Русский язык – качество 80%

Математика – качество 80 %.
В течение 2013-2014 учебного года в школе осуществлялся мониторинг, одним из основных этапов которого является отслеживание и анализ качества обучения и образования по ступеням обучения с целью выявления недостатков в работе педагогов по обучению учащихся и их причин.

Мониторинг качества обучения и образования

	показатели
	технология

	Уровень сформированности обязательных результатов обучения
	Посещение уроков

Административные контрольные работы, тесты и т.д.

Сравнительный анализ

	Качество знаний учащихся
	Государственная (итоговая) аттестация

Олимпиады

Сравнительный анализ итогов года по предметам с результатами прошлых лет

	Общая и качественная успеваемость
	Отчеты учителей по итогам четверти и года.

Сравнительный анализ итогов года с результатами прошлых лет.

Сравнительный анализ итогов года с результатами прошлых лет по классам

	Степень готовности выпускников основной школы к продолжению образования
	Классно-обобщающий контроль, срезы знаний по предметам, анкетирование, тестирование

	Степень готовности выпускников основной и средней школы к итоговой аттестации
	Посещение уроков

Анкетирование

Предварительный контроль

Проверка документации

	Степень готовности выпускников начальной школы к обучению на второй ступени обучения
	Посещение уроков, срезовые работы, итоговый контроль

	Устройство выпускников
	Сопоставительный анализ поступления в Вузы, Сузы и др.


В течение года проводился мониторинг уровня сформированности обязательных результатов обучения по русскому языку и математике в виде административных контрольных работ:

- входной контроль, цель которого – определить степень устойчивости знаний учащихся, выяснить причины потери знаний за летний период и наметить меры по устранению выявленных пробелов в процессе повторения материала прошлых лет;

- промежуточный контроль, целью которого является отслеживание динамики обученности учащихся, коррекция деятельности учителя и учеников для предупреждения неуспеваемости и второгодничества;

- итоговый (годовой) контроль, цель которого состоит в определении уровня сформированности ЗУН при переходе учащихся в следующий класс, отслеживание динамики их обученности, прогнозировании результативности дальнейшего обучения учащихся, выявлении недостатков в работе, планировании внутришкольного контроля на следующий учебный год по предметам и классам, по которым получены неудовлетворительные результаты мониторинга.

Кроме того, проводились срезы знаний, диагностические работы по истории, физике, химии, обслуживающему труду. Работы анализировались, обсуждались на заседаниях МО и на совещаниях при завуче. Предварительный контроль готовности к итоговой аттестации выпускников основной и средней школы проводился в виде репетиции экзаменов по русскому языку и математике в 9-х классах, по алгебре и началам анализа и русского языка (ЕГЭ) в 11-х классах.
Результаты государственной итоговой аттестации (Приложение1).

4.6. Начальная ступень образования

В 2013-14 учебном году методическое объединение учителей начальных классов работало по теме: «Внедрение образовательных стандартов второго поколения, повышение качества образования через формирование предметных и межпредметных компетенций учащихся, становление гармонично развитой, здоровой личности младшего школьника, мотивированной на дальнейшее обучение».
Перед учителями были поставлены следующие

Задачи:

1. Повышение квалификации педагогов, профессиональное самосовершенствование.

2. Внедрение ФГОС второго поколения.

3. Повышение качества знаний учащихся. Активизация работы с учащимися, имеющими повышенные образовательные потребности.

4. Выявление актуальных проблем и поиск способов и средств их решения. Внедрение новых педагогических и информационных технологий.

5. Обобщение и распространение опыта работы педагогов. Анализ и самоанализ проделанной работы.

6. Включение  здоровьесберегающих технологий в урочную и внеурочную деятельность учащихся.

7. Организация совместной деятельности служб школы (педагогической, психологической, логопедической) в целях реализации поставленных задач.

8. Развитие системы взаимодействия с родителями учащихся.

В МБОУСОШ № 16 в 2013-2014 учебном году работало восемь учителей начальной школы:

1 учитель высшей квалификационной категории – Алексашина Т.А., 6 учителей первой квалификационной категории – Ясюлевич Е.А., Матятова Н.В., Дорош Н.В., Бычкова О.В.,Брынцева О.Л.. Попова Е.В., 1  учитель  второй квалификационной категории – Синельникова И.И.; 3 пенсионера.

Учителя работали по следующим образовательным программам:

	Класс
	Программа

	1-А класс
	Школа России

	1-Б класс
	Перспективная начальная школа

	2-А класс
	Школа России

	2-Б класс
	Перспективная начальная школа

	3-А класс
	Перспектива

	3-Б класс
	Перспективная начальная школа

	4-А класс
	Школа России

	4-Б класс
	Перспективная начальная школа


       В 2013-2014 учебном году учителя начальной школы повышали квалификацию на следующих курсах:

Брынцева О.Л. – «Проектирование рабочей  предметной программы обучения и формировние УУД» (72 ч);

Дорош Н.В. и Ясюлевич Е.А.– «Работа с интерактивной доской и оборудованием Interwrite. Работа с учебно-лабораторным оборудованием» (36 ч);

Синельникова И.И.  – «ОРКСЭ. Основы православной культуры» (72 ч); 

Бычкова О.В. – «Педагогические условия реализации ФГОС начального общего образования» (72 ч); «ОРКСЭ. Основы светской этики» (72 ч).

Учителя Ясюлевич Е.А. и Попова Е.В. стали участниками профессионального конкурса «Фестиваль методических идей».

     Учителя начальных классов принимали активное участие в работе методической площадки школы по вопросам сохранения и сбережения здоровья учащихся в условиях общеобразовательной школы. Учителями были подготовлены и показаны тематические классные часы, даны открытые уроки в целях демонстрации использования здоровьесберегающих технологий в урочной и внеурочной деятельности.     Особое внимание было уделено организации и проведению занятий по внеурочной деятельности учащихся 1-ых и 2-ых классов. Учителями были разработаны программы и проведены соответствующие занятия внеурочной деятельности: «Размышляем, играем, творим»; «Оригами», «Планета здоровья», «Подвижные игры», «Палитра детских голосов», «Патриотическое воспитание», 

 «Город мастеров», «Изучаем природу родного края», «Расчетно-конструкторское бюро», «Путешествие в Компьютерную долину».

     Активное участие начальная школа принимала в общешкольной воспитательной работе. Учителя и учащиеся с большим интересом и ответственностью вовлекались в общешкольные мероприятия: день Здоровья, конкурс чтецов по теме: «Героями не рождаются, героями становятся» ко Дню героев России, мероприятия, посвящённые 200-летию Бородинской битвы (классные часы, беседы, творческий конкурс стенгазет),  тематические классные часы по правилам дорожного движения, основам безопасности жизнедеятельности, классный час, посвящённый Дню Космонавтики. В вышеуказанных мероприятиях активное участие приняли учителя и учащиеся 1а, 2а, 2б, 3б, 4а и 4б классов. Традиционно были проведены культурно-развлекательные мероприятия: Новый год, Масленица (проводы зимы), праздник Весны (учащиеся 2б, 3б  классов под руководством классных руководителей подготовили и показали праздник для родителей).

      Были проведены традиционные «Уроки мужества», посвящённые Дню Победы, на которых учащиеся 2б, 3б, 4а классов встречались  с ветеранами ВОВ. На базе школьного музея Краснознамённого Балтийского флота в рамках программы патриотического воспитания прошли тематические классные часы, посвящённые памятным датам ВОВ. 

     В 4-ых классах прошёл выпускной вечер, на котором дети показали полученные знания и умение организованно и качественно действовать в разнообразных творческих, спортивных и интеллектуальных конкурсах. 

     Неотъемлемой частью воспитательной работы в начальной школе является взаимодействие учителя и семьи ребенка. Родители получают необходимую психолого-педагогическую помощь, рекомендации по организации развивающей среды для ребенка, необходимости соблюдать режим дня школьника на родительских собраниях и индивидуальных консультациях. Также родители активно привлекались к проведению внеклассных мероприятий, имели возможность вместе с детьми оказаться на сцене, у доски, принимали участие в спортивном состязании, что положительно сказывается на укреплении связей семьи и школы благотворно влияет на воспитание и образование ребенка. Примером такого мероприятия служит проведенное спортивное состязание «Папа, мама, я – спортивная семья».      В текущем учебном году учащиеся начальных классов приняли активное участие в различных предметных олимпиадах: во Всероссийской олимпиаде по русскому языку «Русский медвежонок», в эвристической олимпиаде младших школьников «Совёнок», в III Всероссийской предметной олимпиаде для младших школьников, городской олимпиаде «Совёнок-2013» для 4-ых классов. Приятно отметить тот факт, что многие  учащиеся 1-4-ых классов заняли призовые места и были награждены призами и грамотами.

      В 2012-2013 учебном году было проведено 5 заседаний методического объединения.

В их работе приняло участие 11 человек. Анализ проведенных мероприятий позволяет отметить, что наиболее важными из обсуждаемых тем были:     

1) Переход на новые государственные образовательные стандарты в начальной школе.

2) Внедрение современных педагогических технологий в урочную и внеурочную деятельность учащихся.

3) Аттестация педагогических работников.

4) Обобщение и распространение опыта работы педагогов школы, анализ и самоанализ.

5) Психолого-педагогические аспекты процессов обучения, рассуждения, мышления  и овладения учащимися универсальными учебными действиями.

6) Организация совместной деятельности служб школы (педагогической, психологической, логопедической) в целях реализации поставленных задач.

    Все учителя начальной школы повышали профессиональный уровень, продолжая работу по темам самообразования. В течение года были проанализированы отчеты о проделанной работе:

	Алексашина Т.А. 
	Использование современных педагогических и информационных технологий в структуре урока.

	Матятова Н.В.
	Внедрение ФГОС второго поколения. Формирование личности  младшего школьника.

	Попова  Е.В.
	Внедрение ФГОС второго поколения. Теория и практика обучения орфографической зоркости. 

	Дорош Н.В.
	Игровая деятельность на уроке  как форма обучения универсальным учебным действиям.

	Ясюлевич Е.А.
	Внедрение ФГОС второго поколения. Формирование коммуникативных умений младшего школьника.

	Синельникова И.И.
	Развитие творческих способностей как способ формирования личности  младшего школьника.

	Бычкова О.В.
	Роль эмоций и чувств в формировании гармонично развитой, здоровой личности младшего школьника, мотивированной на обучение.


          По теме «Переход на новые государственные образовательные стандарты» в течение года проходил «круглый стол», в работе которого принимали участие все учителя начальной школы. Зам.директора по УВР в начальной школе Ясюлевич Е.А. и руководитель ШМО Бычкова О.В. познакомили коллег с основными трудностями перехода на новые образовательные стандарты, системой организации внеурочной деятельности учащихся, универсальными учебными действиями, которыми должны овладеть учащиеся за период обучения в начальной школе, с «моделью» выпускника начальной школы.

По теме«Психолого-педагогические аспекты процессов обучения, мышления  рассуждения и овладения учащимися универсальными учебными действиями»

в течение учебного года проходил «круглый стол», в работе которого принимали  участие все члены МО. 

Бычкова О.В. рассказала о способах, средствах и формах внедрения элементов здоровьесберегающих и информационных технологий в учебную и внеучебную деятельность, о проблемах влияния эмоциональной сферы на процесс учения младшего школьника. Это гимнастика мозга, работа с разными источниками информации,  формирование коммуникативных умений  и форм взаимодействия и взаимоподдержки в игровых ситуациях, внеклассных мероприятиях и классных часах в рамках работы по авторской программе Бычковой О.В. «Твоё здоровье».Дорош Н.В. рассказала о видах проведения физкультминуток и динамических пауз на уроках. Брынцева О.Л. поделилась своими мыслями в вопросе формирования коллектива первоклассников. Указанные педагогические технологии позволяют сделать процесс обучения и воспитания школьника более интересным для ребенка и результативным в плане достижения поставленных перед образованием целей.

Необходимость обращения внимания на всё ухудшающееся здоровье современного школьника не только в физическом, но и в психологическом плане требует от учителя систематического поиска новых форм, методов, средств воздействия на ребенка в целях сохранения и укрепления  его здоровья во время их пребывания в школе и вне её стен. Особое внимание уделяется следующим параметрам поисковой работы:

·  Внедрение здоровьсберегающих технологий в системе школьного образования и воспитания.

· Современные педагогические технологии в образовании.

· Формы взаимодействия с родителями учащихся средней общеобразовательной школы, направленные на формирование гармонично развитой личности школьника, способной пользоваться полученными умениями и навыками в домашней среде, в повседневной жизни, в различных ситуациях.

· Различные формы совместной деятельности учителей и родителей  по сохранению и укреплению здоровья подрастающего поколения.

По теме «Обобщение и распространение опыта работы педагогов школы» в течение учебного года проходил «круглый стол». Учителя делились дидактическими и методическими наработками, используемыми в своей педагогической практике, обсуждались различные формы и методы ведения урока с соблюдением современных требований, рассматривалась структура урока, соответствующая требованиям нового образовательного стандарта, занимательные приемы, дополнительный материал, используемые учителем. По значимым аспектам процесса обучения и воспитания школьника были сделаны доклады учителями–предметниками: Фардеевым В.Ш., Фроловой Г.В., Пашковым Г.А. По результатам взаимопосещения уроков и мероприятий был проведён анализ и самоанализ увиденного. Такая форма работы благотворно сказывается на повышении качества обученности учащихся, помогает учителю увидеть проблемные места, понять, как лучше их исправить. 

По теме: «Реализация современных педагогических технологий в учебном процессе» были заслушены доклады Брынцевой О.Л., Поповой Е.В, Бычковой О.В. 

Тема: «Организация совместной деятельности служб школы (педагогической, психологической, логопедической) в целях реализации поставленных задач» обсуждалась в течение года учителями начальной школы совместно с  представителями служб школы. В ходе данного обсуждения было выявлено следующее: учителя в своей практике сталкиваются с трудностями, обусловленными наличием у детей определенного рода отклонений и нарушений в психолого-физиологическом развитии. Тогда  учителю необходима помощь и поддержка не только родителей, но и специалистов. Поэтому учителя начальных классов тесно сотрудничают с логопедом и психологом школы. Логопед Лебедева О.И. оказывает учителям необходимую помощь, дает рекомендации по исправлению у детей речевых нарушений и общему развитию речи, консультирует родителей.

В ноябре 2012 года проводилось совместное заседание МО учителей начальных классов и среднего звена

по вопросам преемственности между начальной школой и средним звеном. Основное внимание было уделено следующим вопросам:

· смена социальной обстановки; 

· изменение роли учащегося;

· увеличение учебной нагрузки;

· изменение режима дня;

· различие систем и форм обучения;

· нестыковка программ начальной и основной школы;

· разный уровень требований со стороны учителей-предметников;

· изменение стиля общения учителей с детьми.

В школе сложилась система совместной работы администрации с педагогами и специалистами психолого-логопедической службы, задачами которой являются: 

· изучение психологических особенностей детей младшего школьного возраста; 

· разработка системы психологического сопровождения учащихся в период адаптации; 

· работа по формированию адаптированной к изменяющимся условиям  личности школьника, мотивированной на обучение и достижение результатов;

· координация требований, методов и приемов обучения учащихся в 4-х и 5-х классах;

· система контроля успешности процесса адаптации учащихся;

· снижение падения успеваемости при переходе в основную школу.

В планировании работы М.О. учителей начальных классов на 2014-2015 год необходимо включить следующие задачи:

· создание условий для реализации доступности, качества и эффективности образования, способствующих развитию и саморазвитию личности;

· организация работы по расширению единого образовательного пространства школы, используя современные технологии;

· организация работы по формированию умения работать с тестовым материалом с целью подготовки учащихся к прохождению аттестации;

· освоение и использование в образовательном процессе современных педагогических технологий;

· включение в учебный процесс здоровьесберегающих технологий;

· активное вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс;

· изучение и внедрение достижений творчески работающих педагогов в практику работы педагогического коллектива;

· организация работы с одаренными детьми.

Внеклассные формы предметной деятельности как условие достижения нового качества образования

Учащиеся школы принимают активное участие во Всероссийской предметной олимпиаде:

- школьные туры олимпиады

-муниципальный тур предметной олимпиады:  по русскому языку, литературы, математике, английскому языку, немецкому языку, физической культуре, географии, химии, биологии, истории;
- муниципальный конкурс ораторского мастерства: Кокорева Варвара 11а класс – призер;

- муниципальный конкурс сочинений «Моя семья»: в номинации «Мой самый близкий человек»  Логинов Илья (7б класс, учитель Смирнова З.Б.) занял третье место, в номинации «Моя семья в истории страны» Волкодавова Юлия (8б класс, учитель Шарутенко Е.Г.) стала победителем, в номинации «Мой самый близкий человек» Котова Марина (11а класс, учитель Шарутенко Е.Г.) стала призером (2 место), в номинации «Семейная реликвия» Жарова Ангелина (11а класс) стала победителем.
Ученик 11а класса Костриков Андрей получил премию  губернатора Московской области.
Воспитание и дополнительное образование

В 2013-2014 учебном году на базе МБОУ СОШ №16 функционировало 19 классных коллективов.  Основными целями, поставленными педагогическим коллективом в плане ВР, стали следующие: 

· Воспитание гармонично развитой личности;

· Воспитание гражданина и патриота своей Родины - РФ;

· Сохранение здоровья учащихся и пропаганда здорового образа жизни;

· Формирование толерантного отношения между представителями различных национальностей, обучающихся в ОУ.

По-прежнему приоритетными направлениями было гражданско-патриотическое воспитание и здоровьесбережение школьников. В разделах планов ВР классных руководителей данные направления отражены в полном объеме: предусмотрены тематические классные часы по параллелям, которые проводились Дни здоровья 


Ученица 8б класса Брускова Диана приняла участие в творческом проекте «Внуки – о дедах». Ее статья «Пусть это будет достоянием многих» опубликована в газете «Калининградская правда» 08.05.2013 года. А сочинение Волкодавовой Юлии «Моя семья в истории моей страны» о погибшем на фронте прадеде было удостоено 1 места в городском конкурсе школьных сочинений «Моя семья – 2013».

В канун праздника Победы в школе состоялась традиционная встреча школьников с ветеранами ВОВ, ветеранами Афганских и Чеченских кампаний. Уроки мужества для ребят провели ветераны ВОВ Иванников В.А., заместитель председателя Королевского отделения ОО «Боевое братство» Жилков В.И. и ветеран 1 Чеченской кампании Хлебников И.А.  А 9 Мая 2013г. группа допризывников 7-11 классов  приняла участие в Параде Победы на Мемориале Славы, а учащиеся 7б, 8а и 8б класс – в городском празднике.

Также уже традиционным в работе школы стало направление, связанное с космической отраслью. В течение года к памятным датам 4 октября и 12 апреля ими были подготовлена серия тематических классных часов для учащихся старшего и среднего звена, а также подобран и систематизирован материал для создания музейной экспозиции. Делегация нашей школы вместе со другими школьниками города  приняла участие в Празднике, посвященном 55-летию запуска Первого искусственного спутника. Группа учащихся 6-9 классов стала лауреатами конкурса литературно-музыкальных композиций, посвященных этому событию, а ученик 11а класса Казанцев Артемий – призером городского конкурса фотографий «В объективе – наукоград».
4а класс представлял школу на городском Слете ЮИД. Третьеклассники во главе с педагогом допобразования Матятовой Н.В подготовили агитбригаду по ПДД и сдали экзамен по билетам. В течение учебного года проводились тематические классные часы по ПБ, по предупреждению ДДТТ и пропаганде ПДД. В канун весенних каникул в гости к школьникам пришли инспекторы ГИБДД. Воронин Е. А. рассказал  старшеклассникам об административной и уголовной ответственности за нарушение ПДД при туправлении скутером и велосипедом.

 В апреле 2014 года. прошел конкурс чтецов, посвященный Дню космонавтики. Активное участие в нем приняли учащиеся 2-7 классов. Победителям были вручены грамоты.


А старшеклассники попробовали свои силы в роли педагогов. В этом году в в канун 8 марта, а также в апреле 2014 года они организовали ставший тоже традиционным День  дублера. Ребятам представилась возможность почувствовать себя в роли педагога.
В течение учебного года классные руководители подготовили открытые классные часы различной тематики. Так учащиеся 3б провели классные час на темы: «Семья и семейные ценности»; 5а класс еще раз убедился в необходимости соблюдать правила ПДД при передвижении на велосипеде и мопеде; 4б класс обсуждал вопрос «Почему следует учиться хорошим манерам?»; 6а и 6б классы порадовали всех совместными походами с целью сплочения ребят в параллели; 1а и 1б классы изучали ПДД в игровой форме «Мы и дорога!»; 9б класс подготовил классный час на тему «Правила электробезопасности» и выступал с тематической  беседой в начальной школе.

Одно из основных направлений в деятельности школы – спортивная работа. За истекший год массовыми спортивными мероприятиями стали День Здоровья (приняли участие 350 чел.), День бегуна (100 чел.). Среди учащихся школы были проведены турниры по волейболу, баскетболу, пионерболу, мини-футболу.

Школьные спортивные команды стали участниками многих городских и областных состязаний: Спартакиаде школьников, олимпиаде по легкоатлетическому многоборью, соревнованиях допризывной молодежи. 
Правовая и профилактическая деятельность ОУ

Основные задачи и цели правового воспитания в 2013-2014 учебном году заключались:

- в правовом просвещении среди учащихся и родителей;

- в правильном понимании всеми участниками образовательного процесса своих прав и обязанностей, в формировании школьного климата в духе уважения к закону и неукоснительного его выполнения;

- в профилактике вредных привычек, в формировании здорового образа жизни, как одного из путей предупреждения детских правонарушений;
- в обеспечении правовой поддержки учащихся, находящихся под опекой;

- индивидуальной работе с обучающимися «группы риска» и их родителями;

- в работе совета профилактики;

- в развитии интересов учащихся посредством вовлечения в секции и кружки.

Важнейшим условием успешности выполнения приведённых выше задач являлась совместная работа учебных завучей, заместителя директора по ВР, педагога-организатора, классных руководителей. 

Особое внимание уделялось борьбе с правонарушениями среди обучающихся школы. Главная линия этой работы - предупреждение антиобщественных поступков и работа с оступившимися подростками, содействие их обучению, посещаемости уроков, устранение условий, отрицательно влияющих на развитие и поведение несовершеннолетних: безнадзорности, семейных неурядиц, конфликтов среди сверстников.

В течение учебного года ежемесячно проходили  встречи с инспектором ОДН города Королёва Ревута О. В. Она познакомила учащихся школы с уголовным и административным Кодексом  РФ, говорила о поведении подростков в общественных местах, о работе полиции в городе Королёве и Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Совместно с инспектором Ревута О.В. посещались на дому учащиеся, состоящие на учёте в ОДН и внутришкольном учёте, неблагополучные семьи.

На начало учебного года в ОДН состояло 0 человек. 

На  внутришкольном учёте состоял 1 человек
На конец года на учёте в ОДН – 1 человек.  На внутришкольном учёте – 9.
Руководствуясь письмом Министерства образования Московской области от 26.09.2011 года и в целях совершенствования работы по противодействию преступности в школе в течение года проводилась следующая работа :

- в начале года составлены социальные паспорта классов, списки детей «группы риска», детей из неблагополучных семей, многодетных и неполных семей;
- составлен обобщённый социологический паспорт школы;
- осуществлялся контроль за посещаемостью обучающихся школы по алгоритму, составленному педагогом- организатором;
 - проводились обследования жилищно – бытовых условий учащихся «группы риска», неблагополучных семей, многодетных и опекаемых;
- на классных часах (с 1 по 11 класс) обсуждались темы: «Наши права»,
«Права и обязанности школьника», 
«Дисциплина и порядок»,

«Что такое правонарушение»,

«Поведение в школе, в общественных местах»,

«Административная и уголовная ответственность подростка», «Закон есть закон»,
«Что такое закон» и другие;
-  администрацией школы, классными руководителями еженедельно проводились индивидуальные беседы с обучающимися «группы риска» и их родителями, проводились рейды посещаемости уроков учащимися школы;
- в целях пропаганды здорового образа жизни 1 раз в месяц проходили лекции по темам:

«О вреде алкоголя и курения» - 8 классы,

«Влияние табакокурения и алкоголизма на организм человека» - 7 классы,

«Профилактика употребления ПАВ» - 9 классы,

«Профилактика пивного алкоголизма».-10 и 11 классы.

В 2012 -2013 учебном году в школе существовал и действовал согласно плану работы Совет Профилактической работы. 1 раз в месяц на Совет профилактики приглашались обучающиеся, требующие внимания со стороны взрослых, дети из неблагополучных семей и обучающие, состоящие на учёте в ОДН и внутришкольном учёте, решались вопросы  постановки и снятии с учёта и т. п.

Большая работа проводилась по толерантности, суициду. Были подготовлены презентации по темам : «Суицид в подростковом возрасте» и «Асоциальное поведение подростков»

На педагогическом совете «Профилактика правонарушений и безнадзорности в подростковой среде» рассмотрены и обсуждены вопросы, касающиеся подростковой преступности.

1 раз в четверть проводилась работа с обучающимися, находящимися под опекой. Таких детей в школе – 10. Дети из таких семей всегда находятся под особым вниманием и контролем.

В школе на начало года было 5 неблагополучных семей. На конец – 7.Особое внимание администрация школы уделяет таким детям, воспитанием которых не занимаются родители. Дети предоставлены сами себе, не хотят учиться, пропускают занятия. Педагогом – организатором составлялись представления на таких учащихся в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав. Члены Комиссии разговорами, штрафами заставляли задуматься таких родителей о судьбе своих детей. 
Проверка занятости обучающихся «группы риска» в кружках и секциях выявлено, что не все подростки заняты внеурочной деятельностью (кружки и секции). Над этим ещё предстоит работать. 

Эффективным средством в борьбе за дисциплину и посещаемость уроков являлись малые педсоветы. Проведено 10 малых педсоветов. Участие в малых педсоветах всех учителей обеспечивало согласованность в эффективности обучения и поведения.

Все перечисленные виды работ относятся к категории конкретной работы с конкретными учениками. Она требует большой и кропотливой работы, но даёт конкретные, быстро реализуемые результаты.

Администрация школы совместно со всеми структурами города, по совместно составленному плану работы индивидуально занимается с каждым несовершеннолетним. Незамедлительно решает его проблемы, создаёт атмосферу доверия с детьми в классе и школе.
5. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ

БЕЗОПАСНОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ – это условие сохранения жизни и здоровья обучающихся, воспитанников и работников, а также материальных ценностей образовательного учреждения от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций (Приказ Министерства образования РФ от 12 января 2004 г. № 31 «Об утверждении и реализации программы Минобразования России на 2004 – 2007 годы «Безопасность образовательного учреждения»).

Обеспечение безопасности

В области  организации условий безопасности в МБОУ СОШ№ 16 создана и выполняется система  мер и  мероприятий административно-хозяйственного, охранного, образовательного и просветительского характера:

Мероприятия по обеспечению безопасности:

-круглосуточная охрана здания и территории работниками ГУП «Охрана» и сторожами школы, обеспечение пропускного режима в здании и на территории школы;

-содержание в рабочем состоянии автоматической пожарной сигнализации и тревожной кнопки;

-поддерживаются в постоянной готовности локальные системы оповещения о чрезвычайных ситуациях (АПС) и (КТС)

-выполнение правил пожарной и антитеррористической безопасности, правил внутреннего трудового распорядка, выполнение правил поведения учащихся, инструкций по охране труда в урочное время и при проведении внеурочной деятельности;

- обеспечивается создание, подготовка и поддержание в готовности к применению сил и средств  предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, осуществляется обучение учащихся и работников способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях;

- обеспечение оптимального санитарно-гигиенического состояния помещения;

- организация работы медицинского кабинета;

- периодические медосмотры и флюорографическое обследование для учащихся и всех работников школы;

- здоровьесберегающие технологии в образовательном процессе;

- мероприятия для обучающихся на тему личной безопасности в школе, дома, на улице, в транспорте, на отдыхе, ПДД ;

- встречи школьников с медработниками, работниками прокуратуры, милиции, гражданской защиты, пожарной охраны, ГИБДД;

-уроки безопасности в курсе « Окружающий мир» в 1-х—4-х классах, уроки ОБЖ 

в 5х—11-х классах;

-подготовка и участие в городских соревнованиях «Школа безопасности»: 5-е место в 1 туре, 7 место в финале;

-проведение Единого Дня профилактики детского дорожно-транспортного травматизма;

-проведение Единого Дня по электробезопасности». 1-11 классы (в рамках недели «Электробезопасность»);

-проведение тренировочных эвакуаций на случай ЧС;

- оформление наглядной агитации по антитерроризму, пожарной безопасности, ПДД, пропаганде здорового образа жизни и отрицательного отношения к вредным привычкам.

Антитеррористическая и пожарная безопасность.

Большое внимание уделяется мероприятиям по обеспечению безопасности, антитеррористической защищенности образовательного учреждения при повседневной деятельности и при проведении праздников, спортивных состязаний, культурно-массовых мероприятий, для чего был издан приказ по школе об обеспечении безопасности учреждения на период подготовки и проведения мероприятия, в котором указаны все необходимые пункты и порядок действий в случае возникновения различных ситуаций.

 Особое внимание уделяется мероприятиям по организации и поддержанию постоянного взаимодействия по вопросам обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности образовательных учреждений с правоохранительными органами, органами государственной власти и местного самоуправления (в апреле 2014 года проводились на базе МБОУ СОШ №16 тренировочные учения совместно с правоохранительными органами).  

Для противодействия терроризму в школе была создана постоянно действующая антитеррористическая группа, по плану работы которой в школе осуществляются еженедельные проверки территории, подвалов, лестниц, кабинетов и самого здания школы, во избежание организации и проведения террористических актов.

 В сентябре 2013 г. была создана «Пожарная дружина», в составе которой педагоги и работники школы. Цель создания дружины – обеспечение пожарной безопасности в МБОУ СОШ №16, проведение профилактических мероприятий и учений. 

Регулярно проводятся инструктажи по мерам антитеррористической и пожарной безопасности со всеми сотрудниками (включая сотрудников охраны) и учащимися, задействованными в проведении мероприятий, а также практические занятия и тренировки. На них уточняются планы по предупреждению и ликвидации ЧС (включая планы эвакуации), проверяется  - исправность средств  связи, сигнализации, систем оповещения и средств пожаротушения, состояние всех помещений учреждения.

Работа с допризывниками.

Каждый год проводится работа среди юношей допризывного возраста.  Учащиеся школы проходят приписную комиссию, и осуществляет постановка на первичный воинский учет в полном составе. В этот же период проводится сверка учета военнослужащих запаса и имеющих бронирование из числа постоянного персонала школы.

Ежегодно в мае для учащихся 10-х классов проходит единая неделя «Военной подготовки», в рамках которой  на базе воинской части №1130 проводятся учебные сборы по программе «Основы начальной военной подготовки». 
Таким образом, система обеспечения безопасности школы функционирует бесперебойно,  находится в развитии, формы и методы работы в области безопасности способствуют повышению способности участников образовательного процесса к действиям в опасных и чрезвычайных ситуациях, формируют   культуру безопасности.
6. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ РАЗВИТИЯ ОУ
В основном поставленные задачи на  2013 – 2014 учебный год были выполнены. Учебные программы по всем предметам пройдены.

Школа функционирует стабильно в режиме развития.

Деятельность школы строится в соответствии с государственной нормативной базой.

Школа предоставляет доступное, качественное образование, воспитание и развитие в безопасных, комфортных условиях, адаптированных к возможностям и способностям каждого ребенка.

Качество образовательных воздействий осуществляется за счет эффективного использования современных образовательных технологий.

Школа планомерно работает над проблемой здоровья школьников.

7. ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ ШКОЛЫ 

НА 2014 – 2015 УЧЕБНЫЙ ГОД

1. Организация комплексной работы по реализации президентской инициативы «Наша новая школа».
2. Создание оптимальной образовательной среды для реализации интеллектуального и творческого потенциалов учащихся в рамках реализации мероприятий по модернизации общего образования
3. Формирование у учащихся проектно - исследовательских и коммуникативных технологий.

4. Совершенствование процедуры мониторинга обученности  школьников с целью повышения качества образования.

5. Проведение работы направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся и привитие им навыков здорового образа жизни.

6. Проведение профилактической работы с обучающимися «группы риска».

7. Повышение роли семьи в воспитательно-образовательном процессе.

8. Проведение работы по основным направлениям воспитательной работы:

· активизация школьного самоуправления;

· усиление деятельности педагогического коллектива по пропаганде ПДД и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма;

· создание школьной копилки педагогического опыта классных руководителей с целью дальнейшего его обобщения.

11. Обеспечение комплексной безопасности образовательного процесса.
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