ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

«О состоянии и результатах деятельности Муниципального бюджетного образовательного учреждения города Королева Московской области средней общеобразовательной школы № 16 
в 2015 – 2016 учебном году»

ВВЕДЕНИЕ

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 16 была открыта в 1970 году. Школа осуществляет образовательную деятельность по программам начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования согласно Лицензии РО № 75260 регистрационный номер 65276 от 09 февраля 2016 года.
На основании Свидетельства о государственной аккредитации 50 АО1 № 0000385, регистрационный номер 2935 от 02.12.2014 года (срок действия 12.12.2026 года) школе установлен государственный статус «общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа». В соответствии с установленным статусом образовательное учреждение реализует образовательные программы начального общего образования, основного общего образования, среднего (полного) общего образования, дополнительного образования. И имеет право на выдачу выпускника документа государственного образца «аттестата об основном общем образовании» и «аттестата о среднем общем образовании»

Микрорайон школы:

проспект Королева д. 1, 1б, 1в, 3, 3а, 3б, 3в, 3д, 3г, 5, 5а, 5б.

Ул. Сакко и Ванцетти д. 4 – 22, МЖК – 2 (1,2,3)

Проезд Циолковского.

Ул. 50 лет ВЛКСМ д. 9, 9а, 10б, 10в, 11, 13.

1. Структура управления школой

Административное управление осуществляет директор Гаврилов Сергей Федорович и его заместители:

Вострецова Елена Викторовна – зам. директора по учебно-воспитательной работе,

Лазакович Людмила Ивановна – зам. директора по учебно-воспитательной работе,

Коваленко Снежанна Ивановна – зам. директора по воспитательной работе

Жарков Николай Николаевич  – зам. директора по безопасности
Овсеенко Николай Николаевич  – зам. директора по административно-хозяйственной части

Слитенко Евгения Валерьевна – педагог - организатор

Структура управления


2. Количественная характеристика классов

1 – 4 классы – 9 классов – 216 /209 чел. (на начало учебного года/на конец учебного года)
5 – 9 классы – 9 классов – 247 чел. /248 чел.
10 – 11 классы – 2 класса – 48 чел. / 49 чел.
ВСЕГО: 20 классов – 532 чел. /549 чел.
3. Условия осуществления образовательной деятельности

3.1. Кадровое обеспечение 2014 – 2015 учебный год
Обеспеченность педагогическими кадрами – 100%

Вакансии – нет
Педагогический стаж

До 5 лет – 6 чел.
От 5 до 10 лет – 0 чел.
От 10 до 20 лет – 7 чел.
Свыше 20 лет – 20 чел.
Сведения об образовании и квалификационных категориях

Высшая квалификационная категория – 7 чел.
Первая квалификационная категория – 10 чел.
По образованию и стажу – 16 чел.

С высшим образованием – 31 чел.
Со средним специальным образованием – 2 чел.
Награды:

Звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации», Почетная грамота Губернатора Московской области – директор Боева Любовь Анатольевна 
Знак Губернатора Московской области «Благодарю» - учитель биологии Клесарева Валентина Васильевна 
Почетное звание «Отличник образования» имеют: Клесарева Валентина Васильевна, учитель биологии.
Грамота Министерства образования Московской области: Дорош Наталья Викторовна – учитель начальных классов, Ясюлевич Елена Александровна – учитель начальных классов, Лазакович Людмила Ивановна – учитель географии
Награждена знаком «Отличник народного образования» учитель музыки Фролова Светлана Антоновна

3.2. Режим работы ОУ

Школа работает в режиме 5-дневной рабочей недели, обучение осуществляется в одну смену, во второй половине дня учащиеся получают дополнительное образование по желанию и интересам.

Продолжительность уроков – 45 минут. Школа начинает свою работу в 8.30.

3.3. Состояние материально-технической базы

Непременным условием эффективной организации учебного процесса является его материально-техническое оснащение.
Состояние материально-технической базы школы удовлетворительное. Школа на 100% обеспечена необходимой школьной мебелью (ученические столы и стулья, компьютерные столы). Все учебные кабинеты оснащены новыми классными досками с эмалевым покрытием.

В школе действует кабинетная система. Количество специализированных кабинетов 4, из них :физики – 1, информатики – 1, химии – 1, биологии – 1, 2 мастерских, технология для девочек – 1, логопедический кабинет – 1.
Немаловажное значение в организации образовательного процесса имеет интерьер кабинетов. Необходимо отметить, что в школе на протяжении последних нескольких лет ведется серьёзная работа по оборудованию и оформлению интерьеров учебных классов. И сегодня все учебные кабинеты, в которых занимаются 1-4-е классы, ГПД - красивы, удобны, уютны.

Образовательный процесс оснащен учебным оборудованием, учебно-методическими комплексами, техническими средствами обучения в соответствии с реализуемыми образовательными программами. В школе имеются 50 оборудованных учебных помещений (в том числе учебные кабинеты, мастерские, групповые помещения).
В течение 2015 – 2016 учебного года проводился капитальный ремонт и замена оборудования, в целях улучшения условий труда работников школы. Заменено 60 ламп по кабинетам, заменены окна на ПВХ в 9 кабинетах, проведен косметический ремонт в рекреациях 1 - 3 этажа, установлены 6 светильников над досками. Установлена новая морозильная камера  в пищеблоке. Заменено напольное покрытие на 1 и 3 этажах (пути эвакуации). Установлен забор по периметру. Отремонтирован кабинет логопеда.

Естественная освещённость учебных помещений соответствует санитарным требованиям. Искусственное освещение в кабинетах достаточное. Частично установлено местное освещение классных досок обеспечено частично.
Температурный режим в классных комнатах оптимальный, 18-20 градусов. 

Режим проветривания и уборки помещений соблюдается.

Оборудовано 4 гардероба. 

Столовая на 320 посадочных мест. Горячим питанием охвачено 96%  учащихся. Дополнительно предлагаются соки, чай, выпечка, фрукты. Питание детей осуществляет ООО «Продмед». Питание ведется как за счет средств бюджета, так и за счет средств родителей.

Имеется медицинский и процедурный кабинеты, медико-социальные условия школы в основном соответствуют санитарным нормам и правилам ТБ.  Медицинский кабинет имеет Лицензию № ЛО-50-01-004013 от 27.02.2013 г.на осуществление медицинской деятельности в МБОУ СОШ№16  на право осуществление доврачебной медицинской помощи по сестренскому делу в педиатрии при осуществлении амбулаторно-поликлинической медицинской помощи, при осуществлении первичной медико-санитарной помощи по педиатрии.

В школе установлена и функционирует система пожарной сигнализации и оповещения о пожаре. 

Уровень обеспеченности  базовым комплектом учебников во всех классах 100 %.
4. Содержание образовательного процесса

4.1. Цели и задачи учебно-воспитательного процесса

Обучение в школе определяется принципами образовательной политики, закрепленными в Законе Российской Федерации «Об образовании» и раскрытыми в национальной доктрине образования до 2025 года.

Основными целями образовательного процесса в школе являются:

· Формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания образовательных программ.
· Адаптация обучающихся к жизни в обществе.
· Создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ.
· Воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье.

Школа осуществляет обучение и воспитание в интересах личности, общества, обеспечивает охрану здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности.

Школа осуществляет образовательный процесс, соответствующий трем ступеням образования:

1 ступень – начальное общее образование. Задачами начального общего образования являются воспитание и развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.

2 ступень – основное общее образование. Задачами основного общего образования являются освоение обучающимися общеобразовательных программ основного общего образования, создание условий становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению.

3 ступень – среднее (полное) общее образование является завершающим этапом общеобразовательной подготовки. Задачами среднего (полного) общего образования является освоение обучающимися общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования, развитие устойчивых познавательных навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения.

В работе с учащимися школа руководствуется Законом РФ «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении, Уставом школы, методическими письмами и рекомендациями Министерства образования Московской области и городского комитета образования, внутренними приказами, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.

Учебный план на год был составлен на основе базисного учебного плана и сохранял в необходимом объеме содержание образования, являющееся обязательным на каждой ступени образования. При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между ступенями обучения и классами, сбалансированность между предметными циклами и отдельными предметами. В полном объеме был выполнен региональный компонент. Уровень недельной нагрузки не превышал предельно допустимого уровня.

Учебный план школы предусматривает выполнение государственной функции школы – обеспечение базового общего среднего образования, развитие ребенка в процессе обучения. Главным условием для достижения этих целей является включение каждого ребенка на каждом учебном занятии в деятельность с учетом его возможностей и способностей. Достижение указанных целей обеспечивается поэтапным решением  задач работы школы на каждой ступени обучения.

В школе созданы все условия для охвата всех детей учебой и сохранения контингента:

- организация бесплатного питания для детей из малообеспеченных семей;

- организация обучения на дому;

- работа групп продленного дня;

- осуществление дифференцированного подхода всеми учителями;

Доступность качественного образования в школе означает обеспечение государственных гарантий:

- обучение на учебно-материальной базе с использованием современного учебно-лабораторного оборудования и учебной литературы;

- обучение в условиях, гарантирующих защиту прав личности обучающегося, его психологическую и физическую безопасность;

- бесплатного пользования учащимися фондами школьной библиотеки;

- придание большого значения выбору критериев, форм, методов и средств воспитания учащихся, достижения результативности воспитательного процесса, воспитанности личности школьника;

-организация обучения на дому детей по состоянию здоровья;

- создание условий для отстающих учеников путем проведения индивидуальных занятий, путем дифференцированного подхода к учащимся;

- администрация школы вместе с общественными организациями принимает меры к недопущению асоциального поведения обучающихся, недопущению детской безнадзорности;

- созданы безопасные условия труда, соблюдаются нормы СанПиНа. С этой целью регулярно проводится обучение членов администрации, педколлектива и учащихся по технике безопасности, по обучению умению действовать в чрезвычайных обстоятельствах, по предотвращению террористических актов, оборудованы средства наглядности по антитеррору.

Кол-во учащихся, обучавшихся на дому – 6 чел.
Кол-во выпускников 9 –х классов – 60 чел.

Из них: продолжили образование в средней школе – 17 чел.


   поступили в СПО –  43 чел.
Кол-во выпускников 11-х классов – 21 чел.
Из них: поступили в ВУЗ – 19 чел.


    Поступили в СПО – 2 чел.

Групп продленного дня – 1.

4.2. Формы и методы организации учебного процесса

Формы организации учебного процесса в 2015 – 2016 учебном году:

- уроки;

- обучение на дому больных детей;

- консультации;

- Олимпиады, конкурсы;

- Предметные недели;

- Открытые уроки.

- Конференции.

Учебный план на 2015 – 2016 учебный год выполнен, учебные программы пройдены. Все учащиеся, обучающиеся на дому по состоянию здоровья, успешно прошли курс обучения за соответствующий класс, программы и учебные планы обучения на дому выполнены.

Крайне важной является деятельность школы по формированию базовых знаний у учащихся, по предупреждению неуспеваемости. Учащихся, оставленных на повторный год обучения – нет.

4.3. Оценка состояния здоровья и организация работы по 
здоровьесбережению

Количество детей для бесплатного питания –  73 чел.

Из них:

· 67 чел. из многодетных семей

· 6 чел. из малоимущих семей, получающих пособие в социальной защите

Школа имеет собственную столовую, работающую на сырье. Число посадочных мест - 150.

Расписание уроков составляется в соответствии с требованием СанПина.

Ежегодно проводятся медосмотры учащихся.

В своей практике учителя используют принципы здоровьесберегающих технологи:

- четкая постановка целей каждого этапа урока;

- учет уровня обученности класса при отборе содержания урока и методов обучения;

- полный комментарий домашнего задания, дифференциация домашнего задания по объему и степени трудности;

- динамические паузы на уроках.

В курсе биологии, ОБЖ, физической культуры, окружающий мир, природоведение  предусмотрены уроки по формированию здорового образа жизни. 

Учителем начальной школы Бычковой О.В., разработана и применяется на практике программа занятий «Мое здоровье».

Классными руководителями проводятся классные часы о здоровом образе жизни. Проводятся встречи  старшеклассников с врачами – наркологами.
4.4. Методическая работа в школе

В прошедшем учебном году коллектив школы продолжил работу над темой «Формирование физически крепкой и психически устойчивой личности школьника в условиях общеобразовательного учреждения.
Формы методической работы на 2015 – 2016 учебный год

1. Тематические педсоветы.

2. Методический совет.

3. Методические объединения.

4. работа учителей над темами самообразования.

5. Открытые уроки.

6. Творческие работы.

7. Методические недели.

8. Работа творческих микрогрупп.

9. Работа с вновь пришедшими учителями.

10. Предметные недели.

11. Семинары.

12. Круглые столы.

13. Консультации по организации и проведению современного урока.

14. Организация работы с детьми, мотивированными на обучение.

15. Разработка методических рекомендаций в помощь учителю по ведению школьной документации, организации, проведению и анализу современного урока.

16. Создание портфолио учителей.

17. Организация и контроль курсовой системы повышения квалификации.

18. Аттестация.

Кроме открытых уроков администрацией посещались уроки в рабочем порядке по плану внутришкольного контроля.

Продолжают свою работу творческие микрогруппы:

· «Формирование устойчивости современного школьника к негативному психогенному воздействию социума», 

· «Внедрение информации о здоровом образе жизни в теоретические учебные дисциплины общеобразовательной школы», 

· «Оценка урока с позиций здоровье сбережения», 

· «Формирование здоровья учителя, как один из важнейших факторов сохранения здоровья детей», 

· «Содержание, формы и методы организации внеклассной работы учителя по сохранению здоровья школьника», 

· «Содержание, направления, формы и методы взаимодействия с родительской общественностью по вопросам сохранения здоровья школьников», 

· «Технология организации и проведения индивидуальной здоровье сберегательной деятельности посредством «Дневника Здоровья», 

· «Учет гендерных особенностей при организации учебной деятельности», 

· «Учет гендерных особенностей при организации внеклассной работы».

Традиционным видом методической работы остается проведение предметных недель. Эта форма внеклассной работы используется в школе систематически, поэтому является эффективной. 

В 2015 – 2016 учебном году была организована следующая работа с учащимися, мотивированными на обучение:

- школьные туры олимпиад;

- участие в городских олимпиадах;

- участие в областных олимпиадах;

С целью коррекции знаний учащихся, нуждающихся в педагогической поддержке, организованы индивидуальные консультации. На заседаниях методических объединений обсуждались результаты проведенных срезов и контрольных работ, намечались пути по ликвидации возникающих у учащихся затруднений, рассматривались наиболее сложные вопросы теории и практики по предметам.

Был организован внутришкольный мониторинг обученности учащихся, одним из направлений которого является отслеживание качества обучения учащихся школы. Состоялись индивидуальные беседы с учителями по организации и проведению урока, по подготовке учащихся к новым формам аттестации в 4, 9 и 11 классах.

4.5. Оценка качества образовательного процесса

Положительные результаты итоговой аттестации:
Успеваемость по итогам года – 100%

Качество обучения – 41%

Получили аттестаты о среднем общем образовании – 21 чел. (100%).

Получили аттестаты об основном общем образовании – 60 чел. (100%).


Из них без троек – 30%.

В течение 2015-2016 учебного года в школе осуществлялся мониторинг, одним из основных этапов которого является отслеживание и анализ качества обучения и образования по ступеням обучения с целью выявления недостатков в работе педагогов по обучению учащихся и их причин.

Мониторинг качества обучения и образования

	показатели
	технология

	Уровень сформированности обязательных результатов обучения
	Посещение уроков

Административные контрольные работы, тесты и т.д.

Сравнительный анализ

	Качество знаний учащихся
	Государственная (итоговая) аттестация

Олимпиады

Сравнительный анализ итогов года по предметам с результатами прошлых лет

	Общая и качественная успеваемость
	Отчеты учителей по итогам четверти и года.

Сравнительный анализ итогов года с результатами прошлых лет.

Сравнительный анализ итогов года с результатами прошлых лет по классам

	Степень готовности выпускников основной школы к продолжению образования
	Классно-обобщающий контроль, срезы знаний по предметам, анкетирование, тестирование

	Степень готовности выпускников основной и средней школы к итоговой аттестации
	Посещение уроков

Анкетирование

Предварительный контроль

Проверка документации

	Степень готовности выпускников начальной школы к обучению на второй ступени обучения
	Посещение уроков, срезовые работы, итоговый контроль

	Устройство выпускников
	Сопоставительный анализ поступления в Вузы, Сузы и др.


В течение года проводился мониторинг уровня сформированности обязательных результатов обучения по русскому языку и математике в виде административных контрольных работ:

- входной контроль, цель которого – определить степень устойчивости знаний учащихся, выяснить причины потери знаний за летний период и наметить меры по устранению выявленных пробелов в процессе повторения материала прошлых лет;

- промежуточный контроль, целью которого является отслеживание динамики обученности учащихся, коррекция деятельности учителя и учеников для предупреждения неуспеваемости и второгодничества;

- итоговый (годовой) контроль, цель которого состоит в определении уровня сформированности ЗУН при переходе учащихся в следующий класс, отслеживание динамики их обученности, прогнозировании результативности дальнейшего обучения учащихся, выявлении недостатков в работе, планировании внутришкольного контроля на следующий учебный год по предметам и классам, по которым получены неудовлетворительные результаты мониторинга.

Кроме того, проводились срезы знаний, диагностические работы по истории, физике, химии, обслуживающему труду. Работы анализировались, обсуждались на заседаниях МО и на совещаниях при завуче. Предварительный контроль готовности к итоговой аттестации выпускников основной и средней школы проводился в виде репетиции экзаменов по русскому языку и математике в 9-х классах, по алгебре и началам анализа и русского языка (ЕГЭ) в 11-х классах.
Результаты государственной итоговой аттестации (Приложение1).

4.6. Начальная ступень образования

В 2015-16 учебном году методическое объединение учителей начальных классов работало по теме: «Формирование  гармонично развитой личности младшего школьника, мотивированной на дальнейшее обучение, укрепление психического и физического здоровья, повышение профессионального мастерства учителя в условиях реализации ФГОС».
Перед учителями были поставлены следующие

Задачи:

1. Повышение квалификации педагогов, профессиональное самосовершенствование, развитие творческого потенциала.

2. Стимулирование учителя к применению новых форм и методов обучения, внедрению инновационных педагогических технологий.

3. Изучение методик и программ личностно-ориентированного, развивающего, проблемного обучения, здоровьесберегающих технологий.

4. Расширение форм и методов ведения внеклассной, внеучебной деятельности.

5. Создание положительного эмоционального фона во взаимоотношениях между учителем и учеником, учителем и учителем.

6. Развитие системы взаимодействия с родителями учащихся.

В МБОУ СОШ № 16 в 2015-2016 учебном году работало восемь учителей начальной школы:

6 учителей первой квалификационной категории – Ясюлевич Е.А., Матятова Н.В., Дорош Н.В., Бычкова О.В., Брынцева О.Л.. Попова Е.В., 2  учителя  - по образованию и стажу.

Традиционно обучение в начальной школе ведётся по двум образовательным программам: «Школа России» и «Перспективная начальная школа». 

Учителя начальных классов принимали активное участие в работе по вопросам сохранения и сбережения здоровья учащихся в условиях общеобразовательной школы. Были подготовлены и показаны тематические классные часы по вопросам значимости здоровья в жизни человека, укрепления и сохранения здоровья, приобщения к здоровому образу жизни, даны открытые уроки и занятия  в целях демонстрации использования здоровьесберегающих технологий в урочной и внеурочной деятельности. Большое внимание уделялось проведению занятий по внеурочной деятельности с учащимися 1-ых-4-их классов.

Активное участие начальная школа принимала в общешкольной воспитательной работе. Учителя и учащиеся с большим интересом и ответственностью вовлекались в общешкольные мероприятия: день Здоровья, фестиваль классных коллективов «Жить единым человечьим общежитьем», конкурсы чтецов, уроки мужества. Тематические классные часы по правилам дорожного движения, основам безопасности жизнедеятельности, здоровому образу жизни, конкурсы и конференция, посвященные Дню Космонавтики, стали традиционными формами внеклассной работы с учащимися начальной школы. Большое внимание уделялось патриотическому и духовно-нравственному воспитанию школьников. В подготовку и проведение внеклассных мероприятий активно вовлекаются дети и их родители. В начальной школе постепенно формируется инициативная группа родителей, которые принимают постоянное участие в школьной жизни и оказывают огромную помощь учителям и учащимся. Неотъемлемой частью воспитательной работы были культурно-развлекательные мероприятия: Новый год, Масленица (проводы зимы), праздник посвящения в первоклассники, Последний звонок.

В 4-ых классах прошёл выпускной вечер, на котором дети показали полученные знания и умение организованно и качественно действовать в разнообразных творческих, спортивных и интеллектуальных конкурсах. 
Большое внимание в начальной школе уделяется работе по взаимодействию учителя и семьи ребенка. Родители получают необходимую психолого-педагогическую помощь, рекомендации по организации развивающей среды для ребенка, соблюдению режима школьника на родительских собраниях и индивидуальных консультациях. Также родителям предоставлялась возможность наблюдать за ребенком, присутствовать на уроках, вместе с детьми оказаться на сцене, у доски, принять участие в спортивном состязании, что положительно сказывается на укреплении связей семьи и школы, благотворно влияет на воспитание и образование ребенка. Примером таких форм взаимодействия служат проведённые спортивные состязания «Веселые старты», классные часы «Здоровье – наше богатство», «Первые в космосе», уроки мужества, конкурсы чтецов и танцевальные состязания. 

В текущем учебном году учащиеся начальных классов приняли активное участие в различных предметных олимпиадах и конкурсах: во Всероссийской олимпиаде по русскому языку «Русский медвежонок», по математике – «Кенгуру»,  в эвристической олимпиаде младших школьников «Совёнок», в IV Всероссийской предметной олимпиаде для младших школьников, винтеллектуальных конкурсах «Родное слово», «ИграБум@Я», «Умка», «Орлёнок», «Светлячок»,  олимпиадах «Безопасное детство», «Природа и мы», чемпионате начальной школы «Вундеркинд», городской олимпиаде «Совёнок-2015» для 4-ых классов, а также в дистанционных олимпиадах и конкурсах образовательных порталов «Продлёнка», «Фактор роста», «Снейл», «Аура», «ИнтеллектУм», «Рыжий кот», «Вот задачка».  Приятно отметить тот факт, что многие  учащиеся 1-4-ых классов заняли призовые места и были награждены призами и грамотами.
5. Воспитание и дополнительное образование
В 2015-2016 учебном году на базе МБОУ СОШ №16 функционировало 20 классных коллективов.

Основными целями, поставленными педагогическим коллективом в плане ВР, стали следующие: 

· Воспитание гармонично развитой личности;

· Воспитание гражданина и патриота своей Родины - РФ;

· Сохранение здоровья учащихся и пропаганда здорового образа жизни;

· Формирование толерантного отношения между представителями различных национальностей, обучающихся в ОУ.

По-прежнему приоритетными направлениями было гражданско-патриотическое воспитание и здоровьесбережение школьников. В разделах планов ВР классных руководителей данные направления отражены в полном объеме: а также в канун других памятных дат.

В прошлом учебном году воспитательная работа в МБОУ СОШ №16 была посвящена достойной встрече 71-летия Великой Победы. В связи с этим основные мероприятия были посвящены этому событию. Оформлены классные уголки и наглядная агитация в рекреациях. Осуществлены оформительские проекты «Вехи Победы» (рекреация 2,3 этажей), «Галерея Победы (рекреация 2 этажа), «Калининград в годы ВОВ» (рекреация 1 этажа), состоялся конкурс рисунков «Дети рисуют Победу». Под руководством Совета музея ДКБФ была выполнена наглядная агитация “Советский Флот в годы Великой Отечественной войны”. В проекте участвовали редколлегии 10-11-х классов (15 человек)

Также силами лекторской группы музея в составе Абашкина Кирилла, Брусковой Дианы, Волкодавовой Юлии за истекший период проводились экскурсии в школьный музей ДКБФ для учащихся МБОУ СОШ №16 и других ОУ.

В течение всего второго полугодия в классах проходили различные тематические мероприятия:

В ноябре 2014 года прошли классные часы посвященные последнему этапу Великой Отечественной войны (ноябрь 1944 – май 1945г.) под общей тематикой “Хроники войны”, “Память сильнее Времени”, “Живу и помню”. (150 учащихся).

В декабре 2014 года состоялись традиционные встречи с ветеранами ВОВ. Тема встречи “Московская битва”. В гостях у ребят были Белоусов В.С. и Удовицкий А.Н. (52 человека).

В январе 2015 года в начальной школе прошли тематические классные часы, посвященные подвигам Пионеров – героев (2-4 классы – 80 учащихся).

В феврале 2015 года прошли мероприятия посвященные годовщине победы под Сталинградом. 6а класс в количестве 31 человека изучил тему “Уроки Сталинградской битвы”, а в весенние каникулы посетил Город–герой Волгоград.

В канун Дня Защитника Отечества в гости к учащимся 4а, 4б, 5б (75 человек) пришли ветераны Великой Отечественной Войны и Вооруженных Сил.

На весенних каникулах были организованы экскурсии в Королевский исторический музей. Музей посетили 1б, 2а в количестве 25 человек. Ребятам рассказали о вкладе калининградцев в дело Победы.

7 апреля 2015 года прошло торжественное вручение юбилейных медалей. Для ветеранов (80 человек) был организован концерт силами школьников и педагогов (150 человек).

1 мая хоровая группа под руководством Фроловой С.А. приняла участие  в общегородской акции «Поем песню Победы».

7 мая, в канун праздника Победы, в школе состоялась традиционная встреча школьников с ветеранами ВОВ, ветеранами Афганских и Чеченских кампаний. Уроки мужества для ребят провели ветераны ВОВ Белоусов В.С., Соловьев А.А., Иванников В.А., Подоляк В.Я., заместитель председателя Королевского отделения ОО «Боевое братство» Жилков В.И. и ветеран 1-ой Чеченской кампании И.А. Хлебников, основатель и первый директор музея ДКБФ Горина Л.В.  

9 Мая 2015г. группа допризывников 9-11 классов  приняла участие в Параде Победы на площади перед ДК Калинина, а учащиеся 7-8 классов в митинге на Мемориале Славы.

5 декабря 2014 г. стартовала общегородская акция «Эстафета Победы», на которой коллектив учащихся и педагогов получил Муниципальное задание к юбилею Великой Победы. В течение всего 2 полугодия все дружно трудились над выполнением этого задания. Тогда же стартовал общешкольный, в рамках Всероссийской акции, проект « Я помню, я горжусь!» по созданию школьной Книги Памяти. Руководителем и координатором проекта выступила заместитель директора по ВР Смирнова З.Б.  В реализации проекта приняли участие более ста учащихся МБОУ СОШ №16. Самыми активными участниками проекта стали учащиеся
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 (кл. рук. Бычкова О.В.). 

Некоторые материалы Книги Памяти вошли в альманах «Память сильнее времени» в номинации «Моя семья в истории страны». Данный альманах со вступительной статьей Коваленко С. Н. был представлен для участия в городском конкурсе «Полет времен» и получил 2 место на конкурсе. 

Также юбилею Великой Победы была посвящена и военно-историческая игра «ЗАРНИЦА-2015». Она проходила с ноября 2014 по апрель 2015 года.  Игра предполагает участие команд 5-8 классы в нескольких этапах. Победитель игры определяется по сумме баллов полученных на каждом этапе. Всего в игре приняли участие 190 человек.

Традиционными стали этапы:

Проектный

 «Юные, безусые герои, юными остались вы навек!» и «Лица Победы»; 

Исторический 
«Эпоха Великой войны»; 

Строевой

 «Смотр строя и песни». 18 февраля состоялся общешкольный смотр строя и песни (5-8 классы - 125 человек);

Театральный 
«Кто сказал, что можно бросить песню на войне?!». 

По итогам игры победителем в старшей подгруппе стал 7а класс  (кл. рук. Рустамбекова А.М.), в младшей – 6б класс (кл. рук. Клесарева В.В.). 

В 2014 году исполнилось 200 лет со дня рождения М.Ю. Лермонтова. К этой дате был проведен ряд мероприятий:

- конкурс чтецов среди учащихся 2-10 классов. Участие приняли более 30 человек. Победителям и участникам были вручены памятные дипломы. Победителями конкурса стали Щукина Маргарита (10а), Середа Илья (5б), Стремедловский Александр (2а);

- конкурс литературных газет, посвященных великому русскому поэту. Приняли участие 9б,10а, 6б, 8а, 8б, 4а, 2а и другие.

- городской конкурс сочинений «Полет времен» - победитель Горшунина Софья (10а) (учитель Шарутенко Е. Г..).

А старшеклассники попробовали свои силы в роли педагогов. В этом году в самом начале учебного года и в канун Дня учителя они организовали ставший уже традиционным День дублера. Ребятам представилась возможность почувствовать себя в роли педагога. В школе это мероприятие проводится регулярно.

Стали регулярными встречи с представителями градообразующих предприятий: РКК «Энергия», ЦНИИМаш, КБ ХИММаш, НПО ИТ, представителем Общественной палаты г. Королева Оголяром В.А. В течение учебного года ученики школы посетили Московский Планетарий, Музей РКК «Энергия», КБ ХИММаш, ЦУП, Звёздный городок. 

В этом году наши учащиеся попробовали себя  и в роли волонтеров. Для жителей микрорайона и родителей в День выборов на пост Главы г. Королева и в Совет депутатов Большого Королева концерт "Осенний калейдоскоп", театрализованная сказка "О царе Салтане", поставленная силами учеников и родителей 5б класса. В городе была дважды организована благотворительная акция по сбору подарков для детей Донбасса «Подари детям Новогодний праздник» и «Подарки к Новому учебному году». Оба раза участниками этой акции были учащиеся нашей школы. А в День спонтанного проявления доброты, 7 февраля, наши пятиклассники перевоплотились в артистов и вместе с родителями и заместителем директора по ВР Коваленко С. Н. отправились в Специальную (коррекционную) школу-интернат с концертом. Гостям оказали радушный прием, поблагодарили за прекрасное выступление.

Одним из главных направлений ВР остается здоровьесбережение и пропаганда ЗОЖ. 12.09.2014 в школе прошел Единый классный час в рамках акции "Здоровье - твое богатство". Ребята и преподаватели вели серьезный и заинтересованный разговор о возможностях сохранения здоровья, о секретах долголетия и красоты. В течение учебного года проводились тематические классные часы по ПБ, по предупреждению ДДТТ и пропаганде ПДД. В гости к школьникам не раз приходил инспектор ИДПС ОГИБДД Александр Камильевич Саитов. А 15 сентября, в Единый День здоровья прошел конкурс рисунков на асфальте "Безопасность на дороге превыше всего". А также состоялась встреча с представителем Королевского наркологического диспансера.

Одно из основных направлений в деятельности школы – спортивная работа. Школьные спортивные команды стали участниками многих городских и областных состязаний: Спартакиаде школьников, олимпиаде по легкоатлетическому многоборью, соревнованиях допризывной молодежи. В общекомандном зачете наша команда заняла 4 место. Команда мальчиков 2003-2004 г.р. в составе: Нурбаева Максима, Дубасова Михаила, Коготкова Егора, Бармина Артема, Саидова Шахзода, Мясоедова Артема, Середы Ильи, Каледжи Дмитрия - стала призером городских соревнований по мини-футболу. Также призерами стали команды мальчиков 1999-2000 г.р. и 2001-2002 г.р. Призерами соревнований по «Чудо-шашкам» стала сборная школы под руководством Фардеева В.Ш.

За истекший год массовыми спортивными мероприятиями стали День Здоровья, (приняли участие 300 чел.), День бегуна (100 чел.) в рамках традиционного «Космического марафона». Среди учащихся школы были проведены турниры по волейболу, баскетболу, пионерболу, мини-футболу. В День выборов на пост Главы г. Королева и в Совет депутатов Большого Королева в школе прошли различные интересные мероприятия: «Веселые старты для малышей» и Школьный турслет с Полосой препятствий. А в канун Дня Защитника Отечества состоялись традиционные состязания допризывников (учителя Фардеев В.Ш. и Шурыгин И.М.).

В текущем учебном году второй год подряд в школе проводился конкурс «Ученик года - 2014». На этот раз заявки на участие в нем подали 9 учащихся 4-9 классов. Победителями в своей возрастной подгруппе стали: младшая подгруппа - Горбовская Екатерина (4б кл, кл. рук. Ясюлевич Е.А.); средняя – Рыбочкин Ефим (7а кл., кл. рук. Рустамбекова А.М.), старшая - Засеева Залина (9б, кл. рук. Пахомова Л.В.)

За истекший период обучающиеся МБОУ СОШ №16 приняли участие в следующих творческих конкурсах:

1. Литературный конкурс “Спасибо за победу!” (5,10 классы). Победители: Бычков Ростислав (5б), Смирнова Надежда (5а), Якименко Ангелина (10а) – 3, призер - Яковенко Мария (5б) – 1.

2. “Полет времен” Альманах “Моя семья в истории моей страны” Призеры –II место - 9 человек. Рук. проекта - Смирнова З.Б.

3. Муниципальный этап областного конкурса, посвященного памятным датам военной истории. Участники – Непонящий Матвей (5б рук. Смирнова З.Б.); Бабак Юрий, Юсифова Лаура (11а кл. рук. Вострецова Е.В.).

4. Муниципальный этап конкурса “Живая книга” (призер Пичугин Александр).

5. Исторический интеллектуальный марафон “Колокола памяти” (участники Этеев Николай, Заграй Леонид, Щукина Маргарита, Данилевский Данииил, Кичка Алена, Никулин Александр).

6. Открытый межрегиональный историко-патриотический конкурс Центра национальной славы “Морской венок славы: моряки на службе Отечеству” посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Участник –  Брускова Диана,10а кл. Руководитель проекта - Смирнова З.Б. (Статус ещё не определен).

7. Городской конкурс «Полет времен-2015». Участники конкурса: Звозникова Екатерина – призер, Соболева Юлия, Зорин Виталий – призеры (учитель Рустамбекова А.М.); Горбовская Екатерина - призер, Бубнова Александра – победитель, Козина Анна – призер (учитель Андреева Т.В.).  

8. Городской конкурс сочинений «Моя будущая профессия» победитель -Волкодавова Юлия 11а кл., призер - Брускова Диана 11а кл.

9. Всероссийский конкурс «Интеллектуальное богатство России»; участник -Засеева Залина, 10а класс. 

6. Правовая и профилактическая деятельность ОУ

Основные задачи и цели правового воспитания в 2014-2015 учебном году заключались:

- в правовом просвещении среди учащихся и родителей;

- в правильном понимании всеми участниками образовательного процесса своих прав и обязанностей, в формировании школьного климата в духе уважения к закону и неукоснительного его выполнения;

- в профилактике вредных привычек, в формировании здорового образа жизни, как одного из путей предупреждения детских правонарушений;
- в обеспечении правовой поддержки учащихся, находящихся под опекой;

- индивидуальной работе с обучающимися «группы риска» и их родителями;

- в работе совета профилактики;

- в развитии интересов учащихся посредством вовлечения в секции и кружки.

Важнейшим условием успешности выполнения приведённых выше задач являлась совместная работа учебных завучей, заместителя директора по ВР, педагога-организатора, классных руководителей. 

Особое внимание уделялось борьбе с правонарушениями среди обучающихся школы. Главная линия этой работы - предупреждение антиобщественных поступков и работа с оступившимися подростками, содействие их обучению, посещаемости уроков, устранение условий, отрицательно влияющих на развитие и поведение несовершеннолетних: безнадзорности, семейных неурядиц, конфликтов среди сверстников.

В течение учебного года ежемесячно проходили  встречи с инспекторами ОДН города Королёва. Они знакомили учащихся школы с уголовным и административным Кодексом  РФ, говорили о поведении подростков в общественных местах, о работе полиции в городе Королёве и Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Совместно с инспектором Ревута О.В. посещались на дому учащиеся, состоящие на учёте в ОДН и внутришкольном учёте, неблагополучные семьи.

На начало учебного года в ОДН состояло 1 человек. 

На  внутришкольном учёте состоял 9 человек.
Руководствуясь письмом Министерства образования Московской области от 26.09.2011 года и в целях совершенствования работы по противодействию преступности в школе в течение года проводилась следующая работа :

- в начале года составлены социальные паспорта классов, списки детей «группы риска», детей из неблагополучных семей, многодетных и неполных семей;
- составлен обобщённый социологический паспорт школы;
- осуществлялся контроль за посещаемостью обучающихся школы по алгоритму, составленному педагогом- организатором;
 - проводились обследования жилищно – бытовых условий учащихся «группы риска», неблагополучных семей, многодетных и опекаемых;
- на классных часах (с 1 по 11 класс) обсуждались темы: «Наши права»,
«Права и обязанности школьника», 
«Дисциплина и порядок»,

«Что такое правонарушение»,

«Поведение в школе, в общественных местах»,

«Административная и уголовная ответственность подростка», «Закон есть закон»,
«Что такое закон» и другие;
-  администрацией школы, классными руководителями еженедельно проводились индивидуальные беседы с обучающимися «группы риска» и их родителями, проводились рейды посещаемости уроков учащимися школы;
- в целях пропаганды здорового образа жизни 1 раз в месяц проходили лекции по темам:

«О вреде алкоголя и курения» - 8 классы,

«Влияние табакокурения и алкоголизма на организм человека» - 7 классы,

«Профилактика употребления ПАВ» - 9 классы,

«Профилактика пивного алкоголизма».-10 и 11 классы.

В 2015 -2016 учебном году в школе существовал и действовал согласно плану работы Совет Профилактической работы. 1 раз в месяц на Совет профилактики приглашались обучающиеся, требующие внимания со стороны взрослых, дети из неблагополучных семей и обучающие, состоящие на учёте в ОДН и внутришкольном учёте, решались вопросы  постановки и снятии с учёта и т. п.

Большая работа проводилась по толерантности, суициду. Были подготовлены презентации по темам: «Суицид в подростковом возрасте» и «Асоциальное поведение подростков»

На педагогическом совете «Профилактика правонарушений и безнадзорности в подростковой среде» рассмотрены и обсуждены вопросы, касающиеся подростковой преступности.

Администрация школы совместно со всеми структурами города, по совместно составленному плану работы индивидуально занимается с каждым несовершеннолетним. Незамедлительно решает его проблемы, создаёт атмосферу доверия с детьми в классе и школе.
7. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ

БЕЗОПАСНОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ – это условие сохранения жизни и здоровья обучающихся, воспитанников и работников, а также материальных ценностей образовательного учреждения от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций (Приказ Министерства образования РФ от 12 января 2004 г. № 31 «Об утверждении и реализации программы Минобразования России на 2004 – 2007 годы «Безопасность образовательного учреждения»).

Обеспечение безопасности

В области  организации условий безопасности в МБОУ СОШ№ 16 создана и выполняется система  мер и  мероприятий административно-хозяйственного, охранного, образовательного и просветительского характера:

Мероприятия по обеспечению безопасности:

-круглосуточная охрана здания и территории работниками ООО «Берта-2», обеспечение пропускного режима в здании и на территории школы;

-содержание в рабочем состоянии автоматической пожарной сигнализации и тревожной кнопки;

-поддерживаются в постоянной готовности локальные системы оповещения о чрезвычайных ситуациях (АПС) и (КТС)

-выполнение правил пожарной и антитеррористической безопасности, правил внутреннего трудового распорядка, выполнение правил поведения учащихся, инструкций по охране труда в урочное время и при проведении внеурочной деятельности;

- обеспечивается создание, подготовка и поддержание в готовности к применению сил и средств  предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, осуществляется обучение учащихся и работников способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях;

- обеспечение оптимального санитарно-гигиенического состояния помещения;

- организация работы медицинского кабинета;

- периодические медосмотры и флюорографическое обследование для учащихся и всех работников школы;

- здоровьесберегающие технологии в образовательном процессе;

- мероприятия для обучающихся на тему личной безопасности в школе, дома, на улице, в транспорте, на отдыхе, ПДД ;

- встречи школьников с медработниками, работниками прокуратуры, милиции, гражданской защиты, пожарной охраны, ГИБДД;

-уроки безопасности в курсе « Окружающий мир» в 1-х—4-х классах, уроки ОБЖ 

в 5х—11-х классах;

-подготовка и участие в городских соревнованиях «Школа безопасности»: 5-е место в 1 туре, 7 место в финале;

-проведение Единого Дня профилактики детского дорожно-транспортного травматизма;

-проведение Единого Дня по электробезопасности». 1-11 классы (в рамках недели «Электробезопасность»);

-проведение тренировочных эвакуаций на случай ЧС;

- оформление наглядной агитации по антитерроризму, пожарной безопасности, ПДД, пропаганде здорового образа жизни и отрицательного отношения к вредным привычкам.

Антитеррористическая и пожарная безопасность.

Большое внимание уделяется мероприятиям по обеспечению безопасности, антитеррористической защищенности образовательного учреждения при повседневной деятельности и при проведении праздников, спортивных состязаний, культурно-массовых мероприятий, для чего был издан приказ по школе об обеспечении безопасности учреждения на период подготовки и проведения мероприятия, в котором указаны все необходимые пункты и порядок действий в случае возникновения различных ситуаций.

 Особое внимание уделяется мероприятиям по организации и поддержанию постоянного взаимодействия по вопросам обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности образовательных учреждений с правоохранительными органами, органами государственной власти и местного самоуправления.

Для противодействия терроризму в школе была создана постоянно действующая антитеррористическая группа, по плану работы которой в школе осуществляются еженедельные проверки территории, подвалов, лестниц, кабинетов и самого здания школы, во избежание организации и проведения террористических актов.

 В сентябре 2014 г. была создана «Пожарная дружина», в составе которой педагоги и работники школы. Цель создания дружины – обеспечение пожарной безопасности в МБОУ СОШ №16, проведение профилактических мероприятий и учений. 

Регулярно проводятся инструктажи по мерам антитеррористической и пожарной безопасности со всеми сотрудниками (включая сотрудников охраны) и учащимися, задействованными в проведении мероприятий, а также практические занятия и тренировки. На них уточняются планы по предупреждению и ликвидации ЧС (включая планы эвакуации), проверяется  - исправность средств  связи, сигнализации, систем оповещения и средств пожаротушения, состояние всех помещений учреждения.

Работа с допризывниками.

Каждый год проводится работа среди юношей допризывного возраста.  Учащиеся школы проходят приписную комиссию, и осуществляет постановка на первичный воинский учет в полном составе. В этот же период проводится сверка учета военнослужащих запаса и имеющих бронирование из числа постоянного персонала школы.

Ежегодно в мае для учащихся 10-х классов проходит единая неделя «Военной подготовки», в рамках которой  на базе воинской части №1130 проводятся учебные сборы по программе «Основы начальной военной подготовки». 
Таким образом, система обеспечения безопасности школы функционирует бесперебойно,  находится в развитии, формы и методы работы в области безопасности способствуют повышению способности участников образовательного процесса к действиям в опасных и чрезвычайных ситуациях, формируют   культуру безопасности.
8. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ РАЗВИТИЯ ОУ
В основном поставленные задачи на  2014 – 2015 учебный год были выполнены. Учебные программы по всем предметам пройдены.

Школа функционирует стабильно в режиме развития.

Деятельность школы строится в соответствии с государственной нормативной базой.

Школа предоставляет доступное, качественное образование, воспитание и развитие в безопасных, комфортных условиях, адаптированных к возможностям и способностям каждого ребенка.

Качество образовательных воздействий осуществляется за счет эффективного использования современных образовательных технологий.

Школа планомерно работает над проблемой здоровья школьников.

9. ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ ШКОЛЫ 

НА 2016 – 2017 УЧЕБНЫЙ ГОД

1. Организация комплексной работы по реализации президентской инициативы «Наша новая школа».
2. Создание оптимальной образовательной среды для реализации интеллектуального и творческого потенциалов учащихся в рамках реализации мероприятий по модернизации общего образования
3. Формирование у учащихся проектно - исследовательских и коммуникативных технологий.

4. Совершенствование процедуры мониторинга обученности  школьников с целью повышения качества образования.

5. Проведение работы направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся и привитие им навыков здорового образа жизни.

6. Проведение профилактической работы с обучающимися «группы риска».

7. Повышение роли семьи в воспитательно-образовательном процессе.

8. Проведение работы по основным направлениям воспитательной работы:

· активизация школьного самоуправления;

· усиление деятельности педагогического коллектива по пропаганде ПДД и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма;

· создание школьной копилки педагогического опыта классных руководителей с целью дальнейшего его обобщения.

11. Обеспечение комплексной безопасности образовательного процесса.
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