Игровые педагогические технологии в деятельности школьного музея
Выступление заместителя директора по ВР на городском семинаре по патриотическому воспитанию «Вехи отечественной истории: открытые заседания школьного музея» в МБОУ «Гимназия « 17» 05 февраля 2019 г.
Школьный музей является частью образовательного пространства, он координирует патриотическое, гражданское и общекультурное воспитание учащихся, способствует  расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей, овладению учебно-практическими навыками поисковой, исследовательской деятельности. 
Школьный музей ДКБФ в МБОУ СОШ № 16  был открыт в апреле 1973 г., это старейший в нашем городе школьный музей Боевой Славы.  
В 1977 году при содействии  была организована поисковая операция в город Кировск Ленинградской области, где поисковый отряд педагогов и школьников произвел раскопки на пятачке Невской Дубровки, где во время войны держали оборону 260-ая бригада морской пехоты и курсанты Школы юнг. Они оборонялись 300 дней и ночей. В ходе этой поисковой операции были найдены предметы быта солдат Красной армии и солдат Вермахта, оружие, обмундирование, которые и составили основную экспозицию музея. Музей пополнялся и пополняется новыми экспонатами -  подарки ветеранов ВОВ, письма, документы, вырезки из газет и фотографии.
За долгие годы работы школьного музея сложились многие традиции:
- Проведение тематических экскурсий: "Символика и история создания Балтийского флота", "Балтийский флот в годы Великой Отечественной войны",
"Великий подвиг Ленинграда","Атака века. Подвиг капитана Маринеско"; «Дорога жизни» и другие;
- Проведение в музее уроков истории;
- Ежегодные встречи с ветеранами и офицерами ВМФ;
- Обзорные  экскурсии для учащихся начальной школы;
- Митинги, посвященные  памятным историческим событиям;
- Конкурсы патриотической направленности;
-Проведение внеклассных мероприятий на базе музея.

Безусловно, в работе нашего школьного музея мы используем известные традиционные формы: экскурсии, лекции, передвижные выставки, классные часы, уроки Мужества и многие другие. Однако, чтобы быть востребованным сегодняшним поколением детей и подростков, музей должен быть мобильным, находиться в постоянном поиске не только новых экспонатов, но главное, новых форм и методов общения посетителя с музейными ценностями, которые позволят заинтересовать и активизировать современную детскую аудиторию

 Поэтому корректируя программу работы музея на текущий год, актив  школьного музея ДКБФ во главе с руководителем музея В.В. Клесаревой включили  в план использование игровых педагогических технологий. 

Дидактическая ценность игры   в новых образовательных условиях основывается на её эффективном применении, связанном с широкими возможностями. Игровые технологии позволяют: активизировать, побудить учащихся к овладению компетентностями, на которые направлено содержание игровых приемов; воссоздавать и усваивать социальный опыт; развивать самостоятельность и коллективное взаимодействие. «Игра — источник развития»,- писал Л.С. Выготский. Она делает школьника активным участником педагогического процесса, повышает его познавательную, творческую и социальную активность, ориентирует его на общественные ценности.

Таким образом, в программе музея в этом году появились новые формы работы, основанные на игровых педагогических технологиях. Так в нашем музее в этом году разработан и неоднократно проведен Музейный квест для учащихся  5-6 классов. Это познавательная игра, связанная с разгадыванием шифров, решением загадок и поиском. Каждое задание связано с каким-то экспонатом музея. Информация на музейных стендах может помочь ответить на тот или иной вопрос.
-Назовите сооружение, помогающее морским судам ориентироваться на море в любое время суток и в любую погоду, и помогающее избегать опасных участков (например, отмель).

Известная телевизионная игра «Что? Где? Когда?» разработана у нас для школьников 7-8 классов и вопросы в ней касаются истории БФ.

Для старшеклассников мы предлагаем игру-стратегию «Морской бой»
Словом, игровые педагогические технологии позволяют сделать работу музея интереснее и эффективнее
